Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в детском саду


На основании Постановления Правительства Пермского края от 16.03.2007 года № 33 - п «О порядке компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях в следующих размерах:
- на первого ребенка в семье - 20%;
- на второго ребенка в семье - 50%;
- на третьего и каждого последующего ребенка в семье - 70% фактически уплаченной родительской платы за содержание ребенка в ДОУ.

Для получения компенсации один из родителей (законных представителей) ежегодно представляет в образовательное учреждение:
· письменное заявление о предоставлении компенсации;
· копии документов, удостоверяющих личность и место жительства;
· копию свидетельства о рождении ребенка, либо договора о передаче ребенка на воспитание в приемную (патронатную) семью, либо решения органа опеки и попечительства об установлении опеки (попечительства) над ребенком;
· реквизиты счета, открытого родителями (законными представителями) в кредитных организациях.
Для предоставления компенсации на второго и последующих детей необходимо представить кроме указанных выше документов копии  свидетельств о рождении на всех предыдущих детей в семье, не достигших 18-летнего возраста.

